

DEBRECENI UJSÁG

Helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám kőnap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K

Vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Feladv. szerkesztő és főtároló: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth u. 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A pénzügyminiszter nyilatkozata.

A Pragerer Tagblatt budapesti levelezője előtt Bud János magyar pénzügyminiszter ezt a nyilatkozatot tette Magyarország gazdasági helyzetéről:

A miniszter mindenekelőtt rámutatott arra, hogy Magyarország pénzügyi talpraállítása programszerűen folyik. Az ország gazdasági életét sok megváltoztatástól kímélte meg az a körülmény, hogy elődjének, báró Korányi Frigyesnek sikerült a külföldi kölcsönt nem részletekben, hanem egy összegben megszerezni. A pénzügyi megszilárdulás érdekében maga az ország is tetemes áldozatot hozott.

Ma — mondotta a miniszter — általában minden államot elsősorban a hitélet kérdései foglalkoztatnak. Ami a rövid lejáratú hitelekkel illeti, megállapíthatjuk, hogy a külföldi tőke ebben az irányban már meglehetősen érdeklődéssel viseltetik Magyarország iránt.

A külföldi tőke bejövételének fokozott előmozdítására különböző rendszabályokat tervezünk. Így lefoglaljuk szállítási a váltóilletéket. Az országnak azonban hosszú lejáratú hitelekre van szüksége. Áll ez különösen a mezőgazdaságra, de a gyáriparra is. A legközelebbi időben olyan rendszabályokat vetünk terbe, amelyek révén tisztázni fogunk bizonyos vitás kérdéseket és úgy iparkodunk a hosszú lejáratú hitelek most fenforgó akadályait kiközösíteni. Így az a szándékunk, hogy a kamatkérdést rendezzük. Akadályok vannak a földreform törvényben is, de ennek elhárítása nem fog nehézségekbe ütközni. Ezek a rendszabályok lehetővé teszik, hogy teljes biztonságot teremtsünk a hosszú lejáratú hitelek számára.

A termelés a tőkehiány ellenére is elérte a béke színvonalát. Külkereskedelmi statisztika adatai szerint Magyarország kivitele 1920—24-ig 164 millió aranykoronáról 600 millió aranykoronára emelkedett. Az emelkedés tehát 266 százalékos, míg az ország behozatala ugyancsak idő alatt mindössze 65 százalékkal emelkedett.

A miniszter végül a szabadforgalom jegyében meginduló külkereskedelmi kilátásairól nyilatkozott s annak a véleményének adott kifejezést, hogy a forgalom felszabadítására nem fog számottevő eltérést magára venni a behozatal terén. A nemzetek egymásközi gazdasági életét a gazdasági kiegyenlítés útján lehet csak biztosítani.

A nemzetgyűlést bizonytalan időre elnapolták.

A nemzetgyűlés első ülése ez évben.

A nemzetgyűlés hétfőn tartotta karácsonyi szünet után első ülését. — **Szicovszky Béla** elnök háromnegyed tizenkettőkor nyitotta meg az ülést, amelyen a passzivitásba vonult ellenzék nem jelent meg. Az ellenzéki pádsorokban csak Rassay, Ugron, Krausz, Kiss Menyhért és Förster Elek ülnek.

Az elnök az előterjesztések során bemutatja a rétsági kerületben nemzetgyűlési képviselője választott Bud János pénzügyminiszter és a nagyatádi kerületben megválasztott Bárány Sándor nemzetgyűlési képviselőnek megbízó levelét. Bemutatja egyúttal Haller István levelét, amelyben lemond a bizottságban viselt tagságáról.

Nemes Bertalan a harmadik számú bíráló-bizottság előadója betérjeszti a bizottság jelentését. Zsirkay János mandátuma ügyében, amely Zsirkayt végleg igazolt képviselőnek jelenti ki. Az elnök ezután jelenti, hogy Zsirkay Jánost a végleg igazolt képviselők sorába fogja iktatni.

Ezután Rassai Károly szólal fel. Súlyosnak tartja, hogy a mai helyzetben a legfontosabb törvényhozói tevékenység alkalmával a költségvetés tárgyalásánál az ellenzéki padok még mindig üresen állnak. Nem akarja kutatni azt, hogy kit terhel a felelősség, de a közérdekkel nem tartja összeegyeztethetőnek nagy a költségvetést az ellenzék nélkül tárgyalja a Ház. Örömmel látta, hogy az elmúlt hetekben lépések történtek azonban, nem tudja milyen okból meghusultak. Szerinte a mai helyzetet továbbra is fenntartani nem lehetséges. Az elnöknek a házszabályokban biztosított jogával kell élnie, nevezetesen előterjesztést kell tennie a Háznak az iránt, hogy a kizárásokat a nemzetgyűlés hatálytalanítsa.

Petrovác Gyula: Majd küldöttség megy hozzájuk!

Rassai: Lehet, hogy vannak olyanok, akik örülnek akkor, amikor az ellenzéki padokat üresen látják.

Felkiáltás a jobboldalon: Olyan nincs!

Rassai: A költségvetésnél néhány ellenzéki képviselő nem vállalhatja a bíráló szerepét. Az elnökhöz azt a tiszteletteljes kérést intézi, hogy éljen a házszabály adta jogával s tegyen előterjesztést aziránt, hogy a kitiltásokat a Ház megszüntesse. Kéri, hogy ezt az indítványt a többség is fogad-

ja el. Ha ez megtörténik, akkor az ellenzék maga határozza meg, teljesíti-e kötelességét vagy sem.

Szicovszky Béla: Kijelenti, hogy nincs abban a helyzetben, hogy Rassainak érdemben válaszoljon, de megfontolás tárgyává teszi a kérdést és az előterjesztésre érdemben a nemzetgyűlésnek következő ülésén válaszol.

Bejelenti ezután, hogy a mai ülés egyetlen tárgya a további teendők iránt való intézkedés. Tekintettel azonban arra, hogy a költségvetést a pénzügyi bizottság még nem tárgyalta le teljes egészében, javasolja, hogy a Ház bizonytalan időre hallassza el tanácskozásait és adjon az elnöknek felhatalmazást arra, hogy a Ház összehívása tekintetében a kormányval egyetértésben határozzon.

A napirendhez **Petrovác Gyula** szólal fel.

Azért szólal fel, hogy a Rassai által kifejtettekkel szemben a maga felől is kifejtse, Veszedelemnek tartaná, ha küldöttséget vezetnének a Mons Sacerre kivándorolt plepshez. Minden képviselőnek magának kell döntenie arról, hogy okosan cselekszik-e, amikor magára vállalja a kötelessé nem teljesítését. Veszedelemnek tartaná, ha az elnök ilyen előterjesztést tenné a kitiltások hatálytalanítására, mert ezzel sankcionálnák az erőszak politikáját. A passzivitás végeredményben azt a cél szolgálja, mint az obstukció. Ez ellen pedig az új házszabályokkal akartak védekezni. Veszedelemnek tartja azért is, mert a törvényhatóságok csaknem valamennyien felirattal fordultak a nemzetgyűléshez, amelyekben helyesen ismerték el az elnök rendelkezéseit és kérték a parlament munkaképességének helyreállítását.

Ezekre a feladatokra nem lehet azt a választ adni, hogy könnyű körmeneteket menesszünk a kivonult ellenzékhez és a megalkuvás útjára térjünk. A miniszterelnök is kijelentette, hogy ilyen intézkedés csak akkor történhet meg, ha az ellenzék elismeri, hogy hibázott és az ő részéről történik meg a visszajövetel iránt a kezdeményezés. Ezzel szemben nem látjuk azt, hogy a hibát beismernek és hogy ők kezdeményeznék a vissza-jövetelhez szükséges közlekedést. Ellenkezőleg feltételeket szab.

A kibontakozás útját abban látja

egyedül, hogy azok a képviselők, akik passzivitásba vonultak, mondjanak le mandátumaikról vagy vigyék választóik elé a kérdést és kérdezzék meg tőlük, hogy helyeslik-e eljárásukat.

Az elnök napirendi indítványát elfogadja.

Szabó József felszólalásában kifogásolja, hogy újból bizonytalan időre napolták el a Házat. Sok szocialis kérdés, főleg a munkanélküliség problémája vár megoldásra. Felhívja a kormány figyelmét arra, hogy foglalkozzék ezekkel a kérdésekkel és szenteljen ezeknek tárgyalására egy napot.

Gróf Bethlen miniszterelnök szólal fel:

Ugy látszik a képviselő ur nincs tisztában a Ház tanácskozó módszerével és rendjével. Azt proponálja, hogy mi klubszerűen ülünk össze, 24 óráig diskuráljunk a munkanélküliségről a aztán megint más kérdésekről. A házszabályok szerint csak olyan tárgyak vitathatók meg, amelyek bizottság előtt elő vannak készítve. A képviselő urnak módjában van indítványt tenni és ha a Ház többsége ezt az indítványt jónak találja, akkor természetesen a kérdés a megfelelő előkészítés után tárgyalni fog. A közérdeknek azonban nem felel meg az, hogy egy képviselő indítványával, a többség akarata ellenére kénytelen legyen a nemzetgyűlés foglalkozni. Ennek az lenne a következménye, hogy egyik nap az egyik, másik nap a másik képviselő időről-időre kérdéseket töltené be a napirendet. Természetes, hogy most, miután az ülés szak berekesztése folytán a bizottságok letárgyalta javaslatokat visszavontam, tárgyalásra készen levő javaslatot nincsen. Azért kívánjuk a bizottságokat foglalkoztatni, hogy javaslatok álljanak a nemzetgyűlés rendelkezésére, amelyeket napirendre lehet azután tenni. Szeretném ha a jövőben akkor, amikor fontos bizottsági tárgyalások folynak a nemzetgyűlés ülést nem tartana úgy, hogy a bizottságok egy időben végezhetnének munkájukat. Ezáltal meglesz a lehetősége annak is, hogy a bizottságok a kérdésekkel komolyan foglalkozzanak és azokat megfelelően előkészíthessék. A mostani szünet alatt nemcsak a pénzügyi bizottságnak, hanem a többi bizottságnak is módjában áll, hogy ezt a pár napot felhasználhassa arra, hogy az összes betérjesztett javaslatokat megvitathassa.

A Ház az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Az ülés fél egykor ért véget.

Magyar ifjak amerikai egyetemeken.

Budapest, jan. 12. Az amerikai egyetemeken számos ösztöndíjat ajánlottak fel a magyar főiskolai ifjúság közül azok számára, akik az amerikai egyetemre kívánnak menni. Egyelőre 7 ösztöndíjas hely vár magyar diákokra az amerikai egyetemeken. Az ösztöndíjak fedezik a tandíjat, az ellátást teljes évre. Pálvázhatnak nők és férfiak, akik az angol nyelvet elsajátították. Kérve nyelvekhez kell benyújtani, ahol bővebb felvilágosításokat adnak.

Mielőtt

Bőr-szüükségletét

beszereznél, oktat-lan keresse fel :- **KEINER JÓZSEF**

bőr- és cipész-kellék kereskedését

Sas-utca 1. sz., Debreczen.

Elismerten szakszerű pontos kiszolgálás.

A mai szám 6 oldal.

Affér Prónay és Ranzenberger őrnagy között.

Vasárnap délben kínos jelenet jelenet játszódott le Prónay és Ranzenberger Jenő őrnagy között Prónay rámutatott az őrnagyra és fennhangon így szólt: Ezaz, aki ezeket a Lédereréket pártolta, holott én már régen vizsgálatot kértem ellenük.

Ranzenberger az első pillanatban nem is tudta miről van szó, de Prónay így szólt:

— Igen, igen, maga az. Mit bámul? Kaphat egy pofont.

Ranzenberger nem felelt az inzultusra, hanem szó nélkül távozott. Az afférnak lovagias folytatása lesz.

A Hortobágy kérdését állandóan ébren kell tartani.

Halász Miklós előadása.

Érdekes és praktikus előadást tartott vasárnap délután Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár a Polgári és Gazda-kör nagytermében.

Előadását azzal kezdte, hogy Csonka Magyarországnak többet kell termelni, intenzívebben ki kell használni megmaradt területét, mint régen. Hazánk megmaradt terméketlen területét is meg kell javítani. A szikesek javítása, a mocsarak lecsapolása kell az illetékes tényezők és a gazdaközönség legfőbb gondját képezni.

A kiváló előadó itt foglalkozott a Hortobágy üzemének kérdésével. A Hortobágy valóságos kincse e vidéknek, csak ki kell használni. Alkalmas lo, marha, juh, sertés tenyésztésre. Azonban be kell rendezni korszerű intézményekkel.

Követendő például állítja a bika-telepet és a most alakulóban levő juhászatot és sajtgyárat.

Hogy korszerű állattenyésztés lehessen létesíteni a következő munkákat kell elvégezni.

Utakat kell csinálni a Hortobágyon. A jó utat a haladó gazdaságnak első feltétele. A jó utat idő, munkanyereség. Nem nyóvik olyan hamar a jószág. Most a Hortobágyon össze-vissza járnak, ami legeltetési szempontból is káros.

Végre kell hajtani a csatornázást. A belvizeket le kell vezetni. A száraz időben öntözni kell a Tiszából. Sőt alkalmas módon raktározni kell a vizeket, hogy kellőleg fellehessen használni. A kultur mérnökségnél már kész van a Hortobágy csatornázási terve, csak végre kell hajtani.

Végül az Alföld befásításáról szólt Halász tanár. Mióta szegény hazánkat megcsönkítették, az új gazdák pusztítanak és tarolnak a megszállott területeken, ez ismét az Alföld széles éghajlatát is elősegíti. Be kell ültetni minden utat, mesgyét fával. Ezáltal a sikkes szelidül, könnyen nő a nyár és fűzfa épületének, az akácfa szerszámfának kitűnő.

Az Alföld befásítására már két telepet állítottak fel Püspökladányban és Kisujszálláson. Sőt a Hortobágyon is van csemetéskert, mely már aklimatizált csemetét nyújt a Hortobágy befásításához.

Halász Miklós végezetül buzdította a gazdákat, hogy tartsanak össze és a hortobágyi kérdést tartsák napirenden.

Halász Miklós nagyszerű előadása után Arany István vegyész-mérnök számolt be nyári kutatásáról a Hortobágyon. A Hortobágy területét használhatóság szempontjából két medencére osztja. A tiszafüredi vasútól északra és északi s ettől délre eső területre. A déli részen sok a káros fugos só. Jó az északi részen a juhoshát környéke, a Papegyházi erdőnél, a déli részen a Kásztelek környéke az Árkusig.

Az előadásokhoz többen hozzászóltak. A gazdasági Egyesület nevében Jóna István köszönte meg a tanulságos előadásokat.

Készítette
férfi fehérneműek
Prónay és Ranzenberger

Léderer főhadnagy és a feleségének újabb vallomása

Szenzációs újabb gyanúok. — Amiről Lédererné megtagadta a vallomást.

A főhadnagy öccse hallgatási díjat kapott.

Tegnap ismét kihallgatták Léderernét és Léderer Sándort. A katonai törvényszék fogházában pedig Léderer Gusztávot hallgatták ki újból. A főhadnagy öccse Léderer Sándor beismerte, hogy az ötmilliót hallgatási díj fejében átvette.

Kihallgatásuk után Radocsai rendőrkapitány kihirdette előttük az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

A rendőrség elrendelte az eddig Ei nem derített bűnesetek nyomozásának újra való felvételét, mert nincs kizárva, hogy több más gyilkosságot is elkövettek.

Prónay Pál informálta Radocsay Léderer főhadnagyról és előadta, hogy 1921-ben mint tiszt szolgált zászlóaljában, minthogy azonban különböző visszaéléseket követett el, mint erkölcsileg megbízhatatlan egyént elbocsátotta.

Dr. Kenyeres és Minich orvos-szakértők a holttest részeit hétfőn fogják boncolni.

Egy érdekes vallomás.

Vasárnap késő esti órákban a rendőrségen megjelent egy asszony és igen érdekes vallomást tett a Kodelka ügyben. Az asszony vallomását a rendőrség szigorúan titokban tartja.

Az asszony, akit felkresztett egy újságíró lakásán, vallomásáról a következőket mondta:

A rendőrségen elmondtam, hogy a trafikomban december 22-én megjelent Kodelka hentesmester. Felűnt, hogy Kodelka csuklója hatalmas pólyába volt kötve. Megkérdeztem Kodelkát erre vonatkozólag, aki a következőket mondta:

Tegnap este vacsorán voltam Lédereréknél. Nagyon kellemes hangulatban töltöttük az estét, együtt megvacsoráztunk, mire én 11 óra tájban nagyon elálmosodtam. Mikor felébredtem, a földön feküdtem és lábaim össze voltak kötve, csuklóim pedig hatalmas kötés volt. Arra a kérdésemre, hogy mi történt, Lédererné elmondta, hogy vacsora közben hirtelen rosszul lettem, elájultam s lefordultam a székről, kezemmel a poharat leütöttem és annak a cserepeit összevagdalták a karomat.

Valószínűnek tartják, hogy altatót tettek Kodelka italába, de az nem volt elég hatásos és a hentes hamarabb ébredt fel és ezért állaltak akkor a megölésétől. Ebből is megállapítható, hogy már régen ké-

szültek Kodelka meggyilkolására és kifosztására.

Az orvosszakértő a mozi hibáztatja.

Minich orvosszakértő a gyilkosság ügyében a következőket mondta: A tettesek személyét illetőleg, megdöbentett a gyilkosság. Az utóbbi idők szomorú tapasztalatai azt mutatják, hogy egyre jobban elszaporodnak a gyilkoló intelligens emberek. Azt hiszem, hogy ennek az el-fajulásnak jórészt a mozik az oka. A mozikban látják az intelligens emberek, hogyan kell elkövetni bűntetteket s hogyan kell azok nyomait eltüntetni.

Mit mond Lédererné védője?

Lédererné védője egy újságírónak a következőket mondta:

Csodálatos dolognak tartom, hogy a nő a férfival szemben annyira fölényben lett volna, hogy ő inspirálhatta volna minden rosszra.

A bírói eljárás során fog kiderülni sok olyan momentum, amely magyarázatát adja a házastársak szerepének.

Gyanú körülmények.

Dr. Radocsay rendőrkapitány beidézte Novák Istvánt is, a Klubbvarage Rt. igazgatóját, aki a rendőrségen tett szenzációs vallomásáról a következőket mondta el:

Közvetlenül Lédererék lakása alatt van az én lakásom. Szerdán éjszaka nem voltam odahaza, de az nyósom, aki abban a szobában lakik, amely felett Lédererék kamara van, csütörtökön — mondta, — hajnalig tartott a járkálás és esoszo-gás hallatszott.

Ez a különös hajnalig tartó zaj és a gyilkosság felfedezése juttatta eszünkbe, hogy fenn már többször hallottunk ilyen lármát és lázas járkálást, zajt.

Feltűnt nekünk az is, hogy Léderer a két kofferral már máskor is elment hazulról a hajnali órákban.

Ez a vallomás kapóra jött a rendőrségnek, mert kapcsolatba hozzák a mostani gyilkosságot a már előbb elkövetett és felderíthetetlen gyilkosságokkal. Ilyen például a Reizmann-fél egyilkosság is. Kodelka hullájának feldarabolása nagyon sokban hasonlít a lágymányosi esetre is. A szerencsétlen Kodelkát épen olyan módon darabolták fel, mint a lágymányosi halottat. A lágymányosi gyilkosság után egy nappal levetkőztetett férfi holttestet találtak a Dupa parton. A halott Boross István butorgyáros volt.

Már annak idején csak arra terjedt ki a nyomozás, hogy melyik lehet az a lakás, ahol zavartalanul lehet emlegetni a holttestet feldarabolni.

Az akkori nyomozás vezetője Angyal László detektív főfelügyelő most átnezte a nyomozási iratokat és útna maga elé hívatta Léderernét.

Lédererné újabb kihallgatása.

Ma délelőtt a Tölgysfa-utcai rablógylkosság ügyében folytatták Léderer Gusztávné kihallgatását. Az asszony ma már teljesen megtor. A gyilkosságról szakgatott hangon a következőket mondja el:

— Utálom Kodelkát, aki úgyszólván nap-nap után megielet lakásunkon és szerelmével ostromolt. Én is azóta mindig magyarázatokkal hozakodtam elő, hogy Kodelkára szükségünk van, mert tőle függ anyagi jólétünk. Már pesti barátságunk ideje alatt is sok anvagi áldozatot hozott értünk. Nem tudunk megélni férjem fizetéséből, két és félmillió koronából, mert mire a pénz megkaptuk, annyit vontak le belőle, hogy alig maradt másfélmillió és ez a pénz csak néhány napig tartott.

A hentesmestert rettenetesen utáltam. A gyilkosság előtti napon Kodelka feljött hozzánk, pökhendi módon megállt előttem, zsebéből elővett egy csomó bankjegyet és így szólt:

— Itt hoztam vagy hetven milliót. Nem is olvastam meg a pénzt, rátok bízom. Remélem jó üzletet fogtok kötni.

A gyilkosság gondolata ekkor már foglalkoztatott bennünket.

Lédererné azt hangoztatja, hogy férje olyan furcsa, erkölcsileg lehetetlen elveket hangoztatott, hogy lassanként őt is teljesen lesüllyesztette abba a fertőbe, ahol megszületett a gyilkosság terve.

Radocsay rendőrkapitány a gyilkossági ügy referense, ma délelőtt autóján kiment a katonai fogházba, hogy kihallgassa Léderert, akit eddig csak a katonai hatóságok hallgattak ki. Arról, hogy ez a kihallgatás megtörtént-e, a rendőrség csak délben ad ki jelentést.

Lédererné ideges.

Ma délben 12 órakor a főkapitányságot értesítették, hogy a csendőrfőügyész Léderer Gusztávot előzetes letartóztatásba helyezte. Az előzetes letartóztatás indoklása rablógylkosság címén történt.

Horváth Antal rendőrfőtanácsosnál történt kihallgatás után Léderer Gusztávné újabb Radocsay Jenő rendőrfőkapitányhoz zerttek, ahol két körülményt akartak tisztázni. Az egyik körülmény Reiner István-nak azon bejelentésére vonatkozik, hogy Kodelka néhány nappal ezelőtt megjelent a trafikjában, a mikor is az egyik csuklója be volt kötve.

A jegyzőkönyv, amelyet erről déli 12 órakor vettek fel egészen rövid és a következőket mondja:

Kodelka december 15-én történt állítólagos sérüléséről nem tudok vallomást tenni, mert annyira össze vagyok lelkiismeretileg törve, hogy egyáltalán nem tudok összefüggően gondolkodni.

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozó
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhető a

„MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T.
gyári raktárában

Piac-utca 49. szám alatt
Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

Miután a jegyzőkönyvet felolvasták Lédererné aláírta, rendkívül ideges, alig olvasható aláírással.

A kuszált aláírásból látszik, hogy idegállapota tényleg olyan, hogy a rendőrkapitány kénytelen volt a további kihallgatásuktól eltekinteni. Ugyanekkor kihirdették előtte az előzetes letartóztatást elrendelő végzést. Léderer Gusztávné letartóztatása, gyilkosság, gyilkosságban való bűnrészesség.

Előre megfontolt szándékkal gyilkoltak.

A Zöldfa-utcában elkövetett gyilkosság ügyében a rendőrség a nyomozást a mai napon befejezte és a bűncselekmény elkövetésének részleteit teljesen tisztázta. A rendőrség a ma délelőt folyamán érintkezésbe lépett a katonai nyomozás vezetőivel, hogy a két irányban lefolytatott nyomozás eddig még ellentétes részleteit egyeztesse. Ennek alapján megállapítást nyert, hogy a gyilkosságot a Léderer házaspár előre megfontolt szándékkal közösen határozta el és ennek végrehajtója Léderer Gusztáv volt. Felesége minden továbbiban segédkezett neki. Az eddig kétes pénzösszeg is tisztázódott a mai napon. Megállapították, hogy Kodalkánál 70 millió korona készpénz volt, amelyből 60 millió koronát a helyszíni szemle alkalmával meg is találtak. A hiányzó 10 millió koronából 5 millió koronát Léderer Sándor kapott és a másik 5 milliót a gyilkos házaspár a saját céljaira költötte el, úgy, hogy birtokukban csak igen kevés pénzt találtak.

Léderer Gusztávné született Schwartz Mária gyilkosság büntetésében való bűnrészesség, míg Léderer Sándor bankhivatalnokot gyilkosság büntetésében való bünpártolás miatt tegnap a főkapitányságon előzetes letartóztatásba helyezték és holnap, a hó 13-án kísérik át a budapesti kir. ügyészség fogházába.

A rendőrség a múltban elkövetett és még fel nem derített gyilkosságok ügyében, amelyekkel gyanúsíthatók Lédererék, a nyomozást folytatják.

A pozsonyi rendőrséától szenzációs értesítés érkezett.

Ma délután fél 3 órakor a budapesti főkapitánysághoz telefonértesítés érkezett Pozsonyból, amely szenzációs jelentést tartalmazott.

A jelentésben értesítették a főkapitányságot, hogy Léderer Gusztáv, aki annak idején Pozsonyban szolgált, Pozsonyban 1918-ban azzal a gyanúsítottak meg, hogy egy öreg házaspárt rejtélyes módon eltett lábálál. Az akkori forradalmi idők zűrzavarában nem nyomozhatták ki pontosan ezt a bűnügyet.

A főkapitányság a szenzációs értesítés után nyomban érintkezésbe lépett a pozsonyi rendőrséggel.

A főkapitányság ma egy másik érdekes nyomozási szálon is elindult. Ma délután beidézték a főkapitányságra két testvért, akik a fehér terror idején atrocitásokat követtek el. Az egyik testvért annak idején ki is hallgatták Reizman zongoragyáros meggyilkolása ügyében, de később megszüntették ellene az eljárást. Most, hogy kikapott a Léderer-féle gyilkosság, a főkapitányság újból felvette azt a nyomozási fonalat és abban az irányban nyomoznak, hogy vajon Léderer, aki ismerte a szóbanforgó testvéreket, nem gyilkolta-e meg az ugyancsak hasonló módon eltűnt Reizman zongoragyárost. Pozitív adatai erre a főkapitányságnak még nincsenek.

Ujabb gyanus eset.

A rendőrséghez több feljelentés érkezett csalás és sikkasztás miatt. Azonkívül jelentkezett a rendőrségen egy tanu, aki Pozsonyból jött és azt mondta, hogy Léderer Gusztáv milyen iszákos garázda ember volt már Pozsonyban is.

Megállapították a rendőrségen, hogy Léderer Gusztávnéknál nem sokkal a látványos gyilkosság előtt egy külföldi, minden valószínűség szerint bécsi ur volt látogatásban, aki az éjszakát is Lédereréknél töltötte. Ennek az állítólagos bécsi urnak a megérkezését a házbéliek közül is többen látták, a házból eltávozni azonban senki sem látta őt.

Délután 2 órakor Angyal László detektívfelügyelő intézkedett, hogy a letartóztatásban lévő Léderernét állítsák elő a detektív szobába. A detektívfelügyelő, aki ezuttal először hallgatta ki az asszonyt, kérdést intézett hozzá, hogy mit tud a látványos feldarabolt hullára vonatkozóan mondani. Az asszony hihetetlenül megdöbben erre a kérdésre, végre öt pernyi habozás után határozott hangon a következőket mondotta:

Ebben az ügyben nem vagyok hajlandó semmiféle vallomást tenni.

Végül is a detektívfelügyelő kénytelen volt cellájába visszavezettetni, anélkül, hogy megszólalásra bírta volna.

A pozsonyi rendőrség szintén nyomozást indított Léderer Gusztáv rablógyilkossága ügyében. Megállapították a nyomozás azt, hogy Schwartz Mária, aki később Léderer Gusztáv felesége lett, két évig volt kaszírő egy pozsonyi kávéházban. 1918-ban történt házasságuk után nem sokkal egy idősebb bécsi ur jelent meg a fiatal Léderer házaspárnál, akik akkor Pozsonyban laktak és ez az állítólagos bécsi ur gyanus körülmények között elhunyt. Napokig nyomoztak Pozsonyban, hogy mi történhetett a bécsi urral, de semmi eredményre nem jutottak. Az a gyanu, hogy a bécsi urat is esetleg Lédererék tüntették el.

A kereskedők és iparosok ötszáztagu küldöttsége a miniszterelnöknél.

A debreceni Kereskedelmi és Ipari érdekképviselők Szövetségének első értekezlete.

A debreceni Kereskedő Társulat irodájában népes értekezletet tartott a január hó 4-én megalakult szövetség vezetősége. Az értekezleten jelen voltak: Kontsek Géza elnök, Hegedűs Sándor és dr. Szabó Mihály elnök, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, Nagy József ügyvezető igazgató és a kereskedő és ipari érdekképviselők számos tagja.

Mint tudjuk, az érdekképviselők ezen szövetsége, a kereskedelem és ipar békebeli színvonalát akarja megteremteni azáltal, hogy küzd a fogyasztási szövetkezetek, hatósági czemek, nemkülönben az alkalmi elárúsítások túltengése megszüntetéséért. Számos hozzászólás után elhatározta az értekezlet, hogy február hó 25-én nagy küldöttséggel keresi fel a tárgyat a miniszterelnököt, a pénzügyminisztert és a kereskedelemügyi minisztert s e mozgalomba bevonja Magyarország összes ipari és kereskedelmi érdekképviselőit is s a remélhetőleg 500 tagu küldöttséggel Budapesten a

miniszterek audenciája előtt nagy gyűlést fog tartani, mellyel el reméli fogadtatni a Debrecenben január hó 4-én tartott nagygyűlés határozatai javaslatát. A bizottság a legerőteljesebb munkát indította meg úgy a budapesti gyűlés, mint az audencia sikere érdekében és reméli, hogy ha Magyarország iparosai és kereskedői olyan erőteljesen támogatják működését, mint amilyen az ügy érdekében szükségesnek tartatik, akkor az ipar és a kereskedelem rövid időn belül teljesen a békebeli keretek között fog tovább működni s a megmaradó szövetkezetek és hatósági üzemek, a legális iparral és kereskedelemmel egyenlő joggal és egyenlő teherrel fognak a magyar közgazdaság fellendítése érdekében dolgozni.

Debrecenből ezideig száznál többen jelentkeztek a budapesti uton való részvételre. Ujabb jelentkezőt a szövetség irodája még mindig elfogad. Telefon: 303.

Rosszul sikerült a debreceni országos vásár.

Pénzhiány az egész vonalon. — Az árak estek.

Az uralkodó nagy pénzhiány miatt kifejezője volt az idei debreceni téli vásár.

Rengeteg jószágot hajtottak fel. Ez mutatta, hogy a gazdáknak szükségük van a pénzre, jószágukat a piacra vitték. Évtizedek óta nem volt annyi jószág a vásáron, mint most.

Ámde a pénzhiány kifejezője volt az, hogy nem tudtak vásárolni. Kereslet nem volt, így sok jószágot laza kellett vinni.

A vasárnapi lóvásárra óriási volt a felhojtás, a hétfőre már kevesebb. Főleg a középminőségű katonai lovakat keresték a hadsereg részére, ezekért 4—6 millióig adtak. Vétel és eladás alig volt. A privát árak így alakultak: Jobb minőségű lóért 6—10 millióig, szilányért 800 ezer koronától felfelé.

A szarvasmarha piacon is óriási felhajtás volt. A kereslet közepes volt. Vágó marha kilójáért 7—13 ezer, a szopós borjú kilójáért 12—16 ezer koronát adtak elősúlyban. Jármos ökör párja 12—16 millió, a fehérs tehén darabja 4—8 millióig kelt el.

A kirakodós vásáron is érezhető volt a pénzhiány. A közelben pár hétig, sőt hónapig le volt zárva az

állatvásár, így a földmiesek nem tudtak pénzhez jutni. Ami kevés pénzt szereztek, azt az óriási kőzterhek elviszik. Bár ritka jó idő volt a vásárra, mégis a vidék elmaradt. Rengeteg portéka volt, de vétel alig. Évtizedek óta nem volt ilyen rossz vásár, mint most.

Kossuth-utcán aránylag kevés szekér volt. Ez alkalommal a vidékiek vonultak fel sok áruval. Kereslet semmi, pedig 4—6 millió koronáért már jó szekeret adtak volna.

A csizmadia mesterek rengeteg árut hoztak fel a társulat árucsernokába. Állításuk szerint nem adtak el 25 párt. Ezt is áron alul. A kevés vevőnek 400 ezer koronáért jó pár strapacsizmát adtak volna, de még így sem kellett. Be is zárták az árucsernokot már délután.

A téli ruhákat is csak válogatták, de nem vették. Jó bundát 4 és fél millióért adtak volna. Egy jó guba ára 1 és fél milliótól 1 millió 800 ezerig állott.

A könnyű szűrt 80z ezertől 1 millió 200 ezer koronáig adták.

A Széchenyi-utca majd lerogyott az édességtől. Rengeteg csokoládé, cukorka, törökméz, mézes, narancs, datolya, füge volt. Az árusok óriási lórmát csaptak. A jó tejes csokoládét 3—7 ezer koronáig árulták. Új esemegeként vonult fel a cukrozott kókuszdió 4000 koronáért 10 dekát.

A jó kalendáriumot, dalos-könyvet, regénnyel, levélpapírral, noteszszel 10 ezer koronáért vesztegették. Ez is elég érte, hiszen idejét multa portéka.

Komédia nem volt. Nem érte meg a helypénzt. Egy gondolat olvasó, látogatás hiányában eltűnt.

Az árusok erősen panaszkodtak a rossz vásárra, pedig kellett volna nekik a pénz.

A téli vásár meg volt, de nem volt készlet benne.

KIADÓ

Korona-diszterem.

(Csapó-u. 17. sz. a. levő volt „OMNIA” MOZGÓ)

mellékhelyiségeivel együtt. Zárt ajánlatok a Nyomató-utca 10. sz. alá Sági István elnökhöz, folyó hó 24-ig beadhatók, ugyanott felvilágosítás nyerhető.

Németországi új varrógép

10 éves jótállással 2.700,000 K. Saját készítésű csillárok.

Rosenberg és Hammer, Plac-u. 8.

Sok pénzt megtakaríthat!
Fűtsön gázkocszal!

Olcsóbb lett a kocsz! Tiszta szagtalan, fűst és korommentes! Békebeli minőségű, darabos gázkocsz a gázgyárban mázsánként K 100,000 házhoz szállítás mázsánként K 5,000

és a forgalmi adó. Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek Telefon gázgyári iroda 74.

Ujdonságok.

A debreceni Tisza István tudományos társaság I. osztályának 1925 évi január 13-án, kedden délután 5 órakor tartja XI. felolvasó ülése a kollégium dísztermében. Tárgyai: 1. Zoltai Lajos r. tag: Települések. Egyházas és egyházatlan falvak Debrecen mai háaíraiban és a külső birtokain a XI—XV. században. (Székfoglaló.) 2. Huss Richard r. tag Magyarország nemzetiségi térképének bemutatása. Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

A Debreceni Vadásztársulat választmányja értesíti tagjait, hogy a tenyészésre beszerzett élő vad mennyi ségéből az első szállítmány előreláthatóan e hét folyamán megérkezik. Attól az időtől kezdve, amikor a tenyészvad szabadon bocsátása megkezdődik, a választmány az erdősegen és az erdős pusztákon a vadászatot beszünteti. Ennek pontos idejére nézve a tagok a pénztárostól nyerhetnek felvilágosítást. Apafáján. Savósguton és az u. n. ujosztású földet ken azonban január folyamán a napi-jegy kötelezettségével továbbra is lehet vadászatot gyakorolni. — Dr. Bartha jegyző.

Vass Károly tanácsnok gyászja. Vass Károly városi tanácsnokot gyászolják Nagyanya, aki az ő családjában érezte jól magát s élte le öreg napjait, örök álomra hunyta le szeméit. A szomorú esetről tegnap az alábbi gyászjelentést adták ki:

Mélységes fájdalommal tudatjuk a jó édes anya, nagyanya és dédnagyanya **ö. v. Kovács Jánosné Kelemen Erzsébet** áldásos életének 77-ik évében, egy heti súlyos szenvedés után, folyó hó 12-én, déli fél 2 órakor csendesen elhunyt. Szeretett halottunk földi részeit folyó hó 14-én, szerdán fogjuk a Kossuth-utcai református templomban délelőtt 11 órakor tartandó gyászszertartás után, a Czegled-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. január hó 12-én Nyugodjék békében! Gyermekai: Kovács Emma férjével id. Vass Jánossal, Kovács Kálmán Unokái: Dr. Vass Károly városi tanácsnok feleségével Sztankay Évával, ifj. Vass János államrendőrségi kapitány, Vass Jolán férjével dr. Balla Gerővel műasztalos, Kovács Irma férjével Milceni Arigóval alezredes, Kovács Erzsébet, Kovács Lajos, Kovács László. Dédunokái: Vass Ádám, Vass Éva, ifj. Balla Gerő Horváth Gizella. A temetést Dankó temetk. vállalat Kossuth-utca 6. szem. rendezi.

Dr. Hegedűs Béla ügyvéd távozása. Dr. Hegedűs Béla a debreceni ügyvédi kar egyik kedvelt és rokonszenves tagja Debrecenből véglegesen Budapestre költözött. ahol ügyvédi irodáját a Váci-utca 42. sz. alatti báró Korányi-palotában megnívította.

Hadiseregnyelvények illetmény fizetése. A hadirokkoknak, hadiözvegyek és hadiárva január havi illetményeinek kifizetése f. hó 14., 15., 16., 17., 19. és 20. napjain fog megtörténni. Az illetmények kifizetése naponta 9—12-ig eszközöltetik. Megbizottak csak szabályszerűen kiállított meghatalmazással vehetik fel az illetményt. Debrecen sz. kir. város Népléti hivatala.



Van Önnek átadó lakása?

Ne fáradjon annak átadásával, értékesítésével, hanem bizza meg az átadással, annak értékesítésével a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Irodát Vörös utca 9.

Értékesítés végett mindenféle lakás fölvételik.

Radics hiveiből többet szabadlára helyeztek.

Belgrád, jan. 12. Zágrábból jelentik: Az országos törvényszék tüntető tanácsa Radics István kivételével szabadlára helyezte a parasztpárti vezéreket és a párt több letartóztatott tagját azzal a megokolással, hogy nincsen ok fogva tartásukra. Az eljárás azonban tovább folyik ellenük. Az ügyészség nem nyugodott bele a határozatba és megfellebbezte azt a legfelsőbb törvényszékhez, az úgynevezett hét személyes táblához.

Belgrádi politikai körökben azt mondják, hogy amennyiben a zágrábi hét személyes tábla az országos törvényszék döntését helyben hagyja, a kormány a belgrádi rendőrség útján ismét letartóztathatja a szabadlára helyezett gyanúsítottakat

Letört bimbó. Mélységes fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen egyetlen gyermekünk, drága unokánk, unokaöcsénk s kedves kis rokonunk **Miskolczi Imruska** ártatlanságának 15-ik havában, folyó hó 11-én, este 7 órakor, 7 napi súlyos betegség után, elköltözött az angyalok honába. Drága kedvesünk földi részeit, folyó hó 13-án, kedden délután fél 3 órakor fogjuk a Belső klinikai telep szertartás terméből, a reformatus egyház szertartása szerint tarandó ima után a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen—Miképercs, 1925. január hó 12. — A béke angyala örökön korán elköltözött poraid felett! Bánatos szülei: Miskolczi Imre és neje Horváth Rózsika. Nagyszülei ö. v. Miskolczi Istvánné Hornyák Mária, Horvát Sándor. Nagybátyjai és nagynénjei: Pétermán Ferenc nejevel, Miskolczi József nejevel és gyermekeivel, ö. v. Ungváry Józsefné gyermekeivel, Horváth Zsigmond nejevel, Horváth Gyula, Erzsike és Ilonka Közeli és távoli rokonok nevében is A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi, Debrecen.

Nyolc bikát adott el Debrecen város. A tegnapi nagyvásáron Debrecen város 8 bikát adott el. A zereszt Gödény László vette meg 10 millió 350 ezer koronáért, Zombort Szalánczy Bertalan 10 millió 100 ezer koronáért, Zolkót gróf Lónyay Gábor 10 millió 50 ezer koronáért, Attilát Gödény László 10 millió 100 ezer koronáért, Vendéget a Vásáry testvérek 17 millió 50 ezer koronáért, Csinost Hajduszoboszló közbirtokossága 10 millió 200 ezer koronáért, Csutakot Gödény László 10 millió koronáért, Cinkost Harstein Gyula 8 millió 50 ezer koronáért vette meg. Az Attila kivételével, mind hortobágyi nevelésű bika volt.

Fényképezőgépek és fotóképek legnagyobb választékban Berzékny műtermében Ferenc József-ut 38. Lemez eladás darabonként is.

Nemzetközi börpiac és kereskedelmi részvényársaság, Wolfner Mautner és Machlup budapesti börgyárak készítményeit eredeti gyári áron, készpénz vásárlásoknál engedmény mellett árusítja a Klein Hermann és Fia cég Kossuth-utca 4.

Kölcsonőket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elhelyez. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy **Piac-utca 19. szám alatt, második emelet**

női divattermet

nyitottam, hol a legkényesebb igényeket is módomban van kielégíteni. **Kabátokat, ruhákat, olesón, izlésesen és potosan készítek.**

Szíves pártfogásukat kérve, tisztelettel:

Tóth Emma.

és az időközben ellenük felgyülemlett újabb terhelő bizonyítékok alapján folytatja ellenük a bünvádi eljárást.

Belgrád, jan. 12. A Vreme tudósítója jelenti Zágrábból, hogy Radics István egyik fogházörénél levelet találtak, amelyet a parasztpárt vezető a fogházból párthiveinek írt azzal az utasítással, hogy keressék fel Trumbics ügyvédet volt külügyminisztert és mondják meg neki, hogy azonnal utazzék külföldre, elsősorban Bécsbe és ott az orosz szovjet követnél járjon el. Radics ezt a levelet ki akarta csempészni a fogházból és a Vreme értesülése szerint emiatt újabb bünvádi eljárás indul meg ellene.

A Csizmadia Társulat bálja. Január hó 14-én, szerdán este 8 órai kezdettel tartja a debreceni Csizmadia Társulat szokásos táncmulatságát a Korona dísztermében. A debreceni csizmadia mesterek régi nagy számú tagja. Debrecen város iparos társadalmának és vezetősége mindent megtesz, hogy a bál a régi hagyományoknak megfelelő módon kitűnően sikerüljön.

Szabóiparosok figyelmébe. A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara szabóipari érdekessége figyelmébe ajánlja, hogy a budapesti m. kir. méneskari felügyelőség 500 drb. zsávoily-zubbony, 700 drb. zsávoily-nadrág, 1330 mtr. ruhászavoly szállításhoz pályázatot hirdet Pályázati határidő 1925. január hó 28. Részletes tájékoztató a kamaránál szerezhető.

A kereskedő-bál rendező bizottsága, a bál előkészít: munkálatait befejezte, úgy, hogy a nagy várakozásnak a bál minden tekintetben meg fog felelni. A fővédnökök és védnökök megígérték a bálon való részvétüket, a páholyok egy részét már le is foglalták s akiket a nemes áldozatkészség hoz össze ez alkalommal, hogy a kereskedelmi alkalmazottak nyugdíj egyesülete fölépítéséhez ők is hozzájáruljanak, úgy erkölcsi, mint anyagi támogatásaikkal. A rendezőség szeretettel várja a vendégeit s kéri tisztelettel, hogy támogassák őket, hiszen azon nemes célt, mit maguk elé tűztek siker koronázza. A bál szombat este lesz, az Arany-Bika dísztermében.

A debreceni borbély fordász mesterek ezuton értesítetnek, hogy ma kedden este 7 órakor szakosztályi ülést tartunk. Tárgy: a jóléti üzemek megszüntetése. Tisztelettel az elnökség.

Tűkörnyezet. Ávegőszólam. régi tük. rök művészeti Binkovits Béla ávegőművész vállalata. Szív utca 14—18. Telefon 36.

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt 100 ezer korona. **TAKÁCS** műtermében, Csapó-utca 10. szám.

Nagyszabású előadás a VIII. postás világtkongresszusról.

Nagyszabású előadást tartott vasárnap délután 5 órakor a Dóczi intézet dísztermében dr. báró Szalay Gábor postafőigazgató az Országos Postás Kultúregyesület elnöke a VIII. postás kongresszusról.

A VIII. postás kongresszus 1924. július és augusztus havában Stokholmban volt és ezen 75 állam képvisellete vett részt. Magyarországot báró Szalay Gábor és Fejér Ottó postafőigazgatók képviselték. Különös jelentőséget adott a kongresszusnak az a körülmény, hogy most ünnepelték a posta nemzetköziségnak 50-ik évfordulóját.

Az egyetemes kongresszust a parlament épületében tartották és a svéd király nyitotta meg. A IX. kongresszust Londonban tartják 1929-ben. A előadó szöveget Stockholm városáról, annak életéről. Az országos politikáról. Kiemelte, hogy bár az utolsó választásokon a szocialisták kerültek többségre, de a svéd szocialisták nemzeti alapon állanak.

Az illusztris előadó előadását vetített képekkel illusztrálta. A nagyszámú közönség nagy érdeklődéssel hallgatta végig az előadást és zajos ovációban részesítette az előadót.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, jan. 12. Az aranykorona mai árfolyama 14563.30 papirkorona.

Színház.

Jan. 13-án, kedden **Imádom**, francia bohózat. B) bérlet.

Jan. 14-én, szerdán: **Gül Baba**, operette. Uj betanulással, először. B) bérlet.

Jan. 15-én, csütörtökön: **Gül Baba**, operette. C) bérlet.

Jan. 16-án, pénteken: **Gül Baba**, operette. D) bérlet.

Jan. 17-én, szombat: **Imádom**, francia bohózat. D) bérlet.

Jan. 18-án, vasárnap délután: **Nótás kapitány, operette**, Olesó helyvárakkal.

Jan. 18-án, vasárnap este: **Antónia**, vígjáték. Bérletszünet.

„Imádom!”

Bemutató.

A Csokolj meg! francia bohózat sikere arra ilintotta a Csokonai színház igazgatóját, hogy újra egy hasonló, könnyű lélekzetű, sikamlós szellemű francia bohózzal foglalkoztassa a színház prózai együttését. Verreuil 4 felvonásos bohózata **Imádom**, mincs olyan ötletes, mint a másik, mindamellett helyzet komikumai, kétértelmű célzásai, elsőlétsai hatásosak voltak.

Igaz ugyan, hogy a Csokonai színház multja és rendeltetése mást kíván, mint ilyen francia boulevard darabokat, de hát a fővárosnak est az zlésés s dokumentálni kell.

Az előadás gördülékeny volt. **Halassy? Mariska** művészetéhez nem méltó darabban is kiváló volt. Játéka, izléses szép toilletei nagy hatást arattak. A közönség meleg szeretettel ünnepelte a kiténő művésznőt. **Csapó Mária** kedvesen pajkos volt. Játéka üde, friss, temperamentumos. A férfiak közül jó szerephez jutott **Rolkó** a báró szerepében. **Rajz Ferenc** taláiban adta vissza a pajkos imádót s a csupajo fiatal férjet. **László Gyula** a tornatanárban állandó élénk derűtségben tartotta a nézőteret, ötletes játékaért nyilt színen többször megtapsolták.

Kisebb szerepekben értékes alakítást végeztek **Szigethy, Virágházy, Berényi**.

A bohózatot **Rolkó** rendezte rátermettséggel.

„Imádom”. Louis Verneul nagyszerű francia bohózat ujdonságának sikere, még a nemrég bemutatott „Csokolj meg!” hatását is felülmul.

Állandó derűtség és kacagás kíséri az „Imádom!” francia bohózat minden jelenését.

Gül Baba, a legpoétikusabb magyar operette egyike Huszka Jenő, a Bob herceg, Aranyvirág, Lili báróné stb. szerzőjének, zenéjével szerdán B) bérletben kerül felújításra. Kovács Terussal a főszerepben!

Lakodalmi felvonulás halálos balesettel.

Szombathely, jan. 12. Szombaton délután az evangélikus templom előtt egy lakodalmas menet felvonulása közben súlyos szerencsétlenség történt. Az egyik kocsi előtt, amelyen a násznép ült, a lovak megbokrosodtak és a kocsi feldől. Haner Lajos kocsis oly szerencsétlenül esett le a bakról, hogy koponytörés következtében hamarosan meghalt. A kocsiban ülők is kiestek a kocsiból a járdára és kisebb sérülést szenvedtek. Megsérült még a kocsiból kiesett Hajdinák Imre szombathelyi szabósegéd is, aki ma reggel agyrázkódás következtében szintén meghalt.

A mai tőzsde.

A korona 71 és háromnegyed.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 40. Fabank 4. Hazai 133.6. Lloyd bank 2. Amerikai 1. Agrár bank 50. Általános 14. M. Hitel 495. Leszámitoló 66 és háromnegyed. Olaszbank 20. O. Hitel 173. Verkerhsbank 50. Wiener bank 117. Bosnyák agrár 59. Iparbank 4. Földhitel 230. Hermes 26.5. Horvát szlován 71. Ingatlan 235. Csehbank 18. Forgalmi bank 37. Ker. hitel 21. M. Német 25. Városi 2.5. Merkur 8. Nemzeti bank és tak 28. Ker. bank 1125. Belvárosi 34. Lipótvárosi 7900. Fővárosi 174. M. francia 350. Jég 82. Pannónia 2060. Pátia 92. Back malom 60. Borsod miskolci 204. Concordia 42. I. bpesti gőzm. 131. Gizella 65. Hung. gőzm. 119. Király 27. Viktória 270. Torókszentmiklósi 31. Transdanubia 59. Aszfalt és kátrány 15. Bauxit 432. Becsini 1175. Borsodi szén 102. Lőrinci 43. Cement 85. Cseppeli téglia 11. Szászvári 305. Kohó 390. István 24. Drasche 158. Magnesit 2000. Magyar aszfalt 66. Kőszén 3250. Kerámia 88. Móri szén 23. Nagybáttonyi 99. Salgó 458. Urikányi 925. Athenium 90. Fővárosi nyvmda 5 és egynegyed. Franklin 72. Globus 32. Kunossy 6. Pallas 75. Rigler 60. Stefáneum 3.5. Újságzem 3.5. Vodianer 3 és háromnegyed. Bródi vagon 115. Kőburg 44. Csáky 10.5. Gazdag 190. Fábán 65. Fegyver 1030. Frankl 130. Ganz Danub 3240. Ganz vill. 1480. Gép és vasut 63. Hoffher 124. Kaszab 43. Kissling 8. Kühne 36.5. Láng 115. Lipták 20.5. Mag 23. M. acél 180. M. belga 145. Lámpa 145. Mérleg 19 és háromnegyed. Mechanikai 27. Motorvár 26. Olomáru 22 és egynegyed. Chau doir 170. Vegyipar 20. Vagongyár 51. Palágyi 9. Rex Lloyd 1.8. Rima 143. Reesemann 55. Rothmüller 4. Schlick 53. Schuller 40. Teudloff 61. Unitas 17. Vulkan 60. Wörner 16. Alt. fa 15. Furnier 17.5. Guttmann 810. Hazai fa 100. Honifa 7.5. Körösbányai 5.5. Kronberger 9 és egynegyed. Lignum 43.5. Hitelfa 12. M. amerikai 7. M. Lloyd 25. Malomszék 7. Nemzeti fa 505. Lichtig 1.1. Ofa 532. Rézbányai 84. Szlavonia 70. Násjci 2075. Viktória 2.2. Zabolai 36.5. Zentai 55. Atlantika 24. Levante 170. Mefer 240. Bur 140. Közúti 56. Városi 65. Déli 59. Nova 181. Államvasut 438. Trust 155. Beszkar 54. Delekor 524. Horvát cukor 835. Cukoripar 2350. Georgia 375. Mezőhegyesi 175. Stummer 2300. Ocean 20. Zinner 34. Püsnöki 28.5. Tokaji bor 40. Viliányi 42. Halker 24.5. Izzo 870. Juszt izzó 1.9. Vasm. vill. 118. Alt. gáz 15.0. A légszusz 495. Auer 1190. Phöbus 70. Olajipar 76. Főv. sör 44. Királysvör 73. Pannónia sör 20. Tem. sör 160. M. kender 56. Baróti szesz 2.55. Keglevich 10. Részvény sör 373. Tem. szesz 255. Gschwindt 212. Krusz 59. Royal szálló 184. Egisz 42.5. Lukács fürdő 85. Juta 160. Gyaniumosó 42.5. Gold beregr 162. Karton 93. Pamutipar 255. Gy. textil 28. Szövő és kötő 40. Unió 7. Spódiium 123. Flóra 68. Hung. mütr. 128. Szikra 45. Vander 32. Chinoin 8.5. Danica 97. Diana 14.5. Klein és fia 3 és egynegyed. Klotild 34. Labor 14. Pharmacia 14. Török 33. Dorogi 14.5. Dunántúli 48. Felten 1270. Gummi 250. Interrexim 18. Telefon 122. Turul cipő 10. Zagva 11 és háromnegyed. M. német 159. Ostermelő 215. Bárdi 16. Királyautó 1.8. Vasm. forgm. 240. Unió színház 25. Szolnoki 4. Bóni 72. Brassói 353. Gy. bór 98. Korvinfilm 8. Bettiöntőde 110. Papiripar 35. Hangvainer 12. Star film 57.

Zürichi zárlat: Páris 2870. London 2486 és fél. Newyork 519. Brüsszel 2585. Milánó 2180. Hollandia 209 és fél. Berlin 122 és háromnegyed. Bécs 73. Szófia 375. Prága 1560. Varsó 100. Budapest 71 és háromnegyed. Bukarest 265. Belgrád 860.

Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsdén az iránvzat szilárd volt az összes főbb cikkek megdrágultak a buza

5-10. a rozs. sörárba és tenzéri 10. a zab 5000 koronával emelkedett. A forgalom igen szűk keretek között mozgott és búzában alig néhány vagon került eladásra.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 560-62 és fél egység 557 és fél 560 78 kilós tiszavidéki 570-75. egység 567 és fél 572 és fél. rozs 455-60. tak. árpa 395-415. sörárba 480-510. köles 260-270. tenzéri 280-282 és fél. korn 240-245. zab 415-25.

Fővárosi lisztárak: Dunla 0.ás 9400. 0-ás 9300. 2-es 8900. 6-os 7450.

Utóközde: Iránvzat trított. Ganz Danub 3230. Novy 181. M. Hitel 493. Rima 143. Hazai 133. Salgó 550. Angol Magyar 40. Olasz bank 20. O. Hitel 184. Leszámitoló 66.5. Násjci 2080. pénz. Kőszén 3270. Kohó 390. Magnesit 2000. Urikányi 930. Becsini 1175. Drasche 160. Szászvári 305. Ker. bank 1230. Cukor 226. Georgia 375.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 2000. Árak: könnvü 19-21500. közép 21500-23000 nehéz 19-24000. Az iránvzat csendes.

Vágómarhák: Felhajtás 462 vágómarha. Árak: ökor I. r. 15-19000. kivételesen 18-20000. közép 10-14500. egyvege 5500-9500. bika jobb 13-17000 kivételesen 17500-18000. közép és egyvege 7500-12500. jobb 13-17000. kivételesen 17500-17000. közép és egyvege 6500-12500. kicsontozni való 4500-5500 növ. marha 5500-12000. lanvha üzletmenet mellett az árak kilogrammonként 500-1000 koronával mentek vissza. A leggyengébb kereslet bikák iránt mutatkozott, amely egyes esetekben 1000-1500 koronával is olcsóbbodtak.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font változatlan cseh korona 2142-2162. dinár 1163-1183. dollár 5. dolláronál felfelé 715 80-72160. kisebb 71480-72160. francia frank 3859-3879. hollandi forint 28775-29025. lei 370-372. leva 511-517. lira 3002-3032. belga frank 3565-3593. osztrák korona 10130-10180. dán korona 12690-12820. svájci frank 13680-13920. dán korona 12690-12820. svájci frank 13680-13920. svéd korona 19140-19290. norvég korona 10800-10960. márká 16785-16935. lengyel márká 13645-13885. Asterdam 29075-29225. Belgrad 1183-1189. Berlin 16985-17075. Bukarest 370-372. Brüsszel 3595-3613. Kopenhága 12890-12960. Krisztiania 11000-11000. London változatlan. Milánó 3022-3038. Newyork 72030-72410. Páris 3850-3879. Prága 2162-2174. Szófia 516-518. Stockholm 19390-19460. Varsó 13845-13915. Bécs 10130-10180. Zürich 13880-13950.

Nyilttér.

NAGY ÁRESÉS,

ugy a mérték utáni megrendeléseknel, mint a kész női és férfi ruha raktárban

Tegdes János,
Pétefia-u. 41.

Értékesítési hirdet ma

az ingóságok közvetítője

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részlete is vásárolhat egy helyen vásznakat, butorkat, festményeket, ruhaneveket, hangeszereket stb.

A mai súlyos gazdasági viszonyok között különös jelentőségre emelkedett az ingóságok közvetítő iroda. Ez egy olyan vállalkozás, amely igazán közszükségletet képez. Mert elkövetkezett már az az idő, amikor az egyre jobban mutatkozó hiányok pótlását halasztani nem lehet. Ugyazolyan minden háznál szükség van már a fehérműk felújításra végeztet vásznakra, továbbá paplanokra, butorokra, képekre stb. Elérkezett a beszerzők ideje s lehetővé válik az által, hogy

az ingóságok közvetítő részletre is vásznakat, kanavaszat, angineteket, zefireket, damasztokat, paplanokat, továbbá butorkat: egész és fél hálókat, szalaggar-nitúrákat, székeket, egész és fél hálókat, magános ruhaszekrényeket, ásvakat, konyha és ebédlő, korcsma és íróasztalokat, történelmi festményeket, szentképeket, férfi és női ruhákat, télikabátokat, hevedűket, cimbalmodokat és mindenféle ingóságokat.

Elvállalunk részletfizetésre való eladásra is mindenféle ingóságokat. Ha tehát bármit eladni akar, forduljon az ingóságok közvetítőhöz. Felelőleg ingóságait itt értékesítheti a legbiztosabban. Használati és kocsonva távverők háromezeröttszáz koronától, ruha, haj, suroló és fényvázos ketek négyezer koronától kaphatók.

Jól igazezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp forduljon az ingóságok közvetítőhöz. A legolcsóbb beszerzési forrás!

Szörme-áruház áthelyezve Piac-u. 64. alá!

Mindenféle Prém-bőrök és szörme-árak mélyen leszállított árban áru-szállítanak! Prémek estélyi ruhákra minden szilabon.

Szörme-áruház áthelyezve Piac-u. 64. alá!

KONCZ kélmefestő gyárát ismét saját kezelésébe vette. Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdettet helybeli áraknál 20-30%-al olcsóbban vállal.

DEBRECEN, Péterfia 30., Arany János-u. 10. az udvarban.

Férfi és női szabóknak meglepő árengedmény.

Házvevők! Gazdálkodók!

Mielőtt házat vennének — nézzék meg előbb ezt a csoda nagy udvaru

Boldogfalva-utca 17. sz. házat!

Gyönyörű nagy istállóval, 12 darab jószágra! Beköltözhető lakással!

A Boldogfalva-utca a nagyalomás közvetlen közelében van. az Erzsébet-utcából nyílik be. Az utcai fronton van a régebbi épület, két szobás lakással, verandával és konyhával. Ebben béröl lakik, de több lakó nincs.

Az udvari új épületben lakik a tulajdonos: Kovács József földbirtokos ur, ez lesz átadva a vevő részére a mai naptól, illetve a foglalás letétele napjától számított 60 nap alatt beköltözhetőre, melyért az iroda föltétlenül szavatol. Ezt a lakást kapja a vevő beköltözhetőre és peig két szép szobát, előszobával, cselédszobával, konyhával, kamarával. Sütőkemence. Hatalmas téglaisztálló 12 darab nagy jószág részére, kocsiszin, fűskamara, göré, sertésöl, pincék, baromfiól. Stukatuross, padlós szobák. Cserépkályhák. Villanyvilágítás mindenütt, még az istállóban is.

Ezt a házat odaadja az iroda a legelső jelentkezőnek 400 millió koronáért!

Tekintsék meg rögtön a Faragó utca 7. számú Komlóssy-féle családi házat is, ezt ma odaadja a legelső jelentkezőnek 200 millió koronáért is!

Ebben a házban az összes lakások ki lesznek őrítve és beköltözhetőre átadva a vevő részére 30 nap alatt, melyért az iroda szintén szavatol. A vevő tehát egyedül lakhatik az egész házban, beköltözhetőre kap 5 szobát, előszobát, 2 konyhát, 2 speizt és mellékhelyiségeket. Villanyvilágítás mindenütt. Vízvezeték és csatorna bevezetve.

Mind a két ház eladása felett — kizárólagos joggal — a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vétel és ott teendő a vételi foglaló is. — Iroda: VERES-UTCA 9. SZÁM.

Apró hirdetések.

Ajánlat.
A kávét Királynál a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám 114

Tőkepenzesek.
kik tőkéjük biztosítása mellett jó inarvállalat-hoz vagy üzlethez betársulni óhajtának és állandó jó jövedelemhez akarnak jutni, forduljanak a közvetítő bankhoz Piac utca 42. sz. 989

Pénz!
Pénz és buzakölcseint ingatlan fedezetre legolcsóbb kamat mellett bár mennyit, rövid idő alatt szerez, közvetít: Patak, Csapó utca 19. szám, keresztényület. 1067

Zongorázni
tanítok kezdőket, haladókat akadémista. Cim a kiadóban. 1053

Herkules
tűzifa-telen és szénraktár Károly Ferenc József-ut 10. szám. 90

Gyümölcszsek
lekvárok barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hecséri) cukrosziva, kitűnő minőségűek Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. szám. 4

Likőrök.
a legjobb gyártmányú, édesített itatok: Kósntré császárkörté, vanília, anikum stb. üvegező és kímérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Uionna
épített 2 pincehelvisér raktárnak kiadó. Hunyadi utca 15. 1084

Szoptató
dadának aianikozom József kir. herceg utca 30. Forgács. 1080

Király
kávét méz és lezibbak. állandóan frisse pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám.

Szilvórium
börköly söröz barack, kiűstön főzött kitűnő pálinkák kedvező árban. üvegező, kímérve és o-haraként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. szám. 117

Órákat.
ékszereket olcsón és jól ívitt Apródy. Király utca 45. aító 3. 914

Ózma
kímérve és üvegező nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Hajdusági

férfi ruha áruház

Piac-utca

67

A debreceni vásár alatt

olcsó

árakon árusít.

Kirakatainkat nézze meg!!

Cégre kérjük ügyelni!

Vármegyeházzal éppen szemben.

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK

Szőveiből, Crep D'Chin,
Crep marócenből.

Jemperek remek választékban



Butorozott
szoba, konyha használat-
tal házaspárnak, esetleg
két jobb embernek teljes
ellátással 15-óra kiadó.
Homokert, Buidosó utca
4. sz. első lakás. Nagy-
állomáshoz tíz perc. —
Ugyanott buzaali és 2
zsák rozs eladó. 954

Sofför
vizgára szakzerűen elő
készít Kiss autómotor és
gépműhely sofför isko-
lája, Erzsébet-ut 20. Te-
lőn 901. 900

Mindannemű
terményét legjobban ér-
tekesíti Debreceni Köz-
vetítő Bank Piac utca
42. szám. 988

Saiát
készítésű topolva betétes
keményfa háló, ebédlő,
festett butorok. Kossuth
60. 942

Poloskairtást
lakások vizsgálatát fele-
lősséggel vállalom vidé-
ken is. Poloskászor kap-
ható Kossuth utca 47.
szám. Nánássv. 1144

Telefonok.
villamoscsengők, villa-
mos orvosi műszerek, de-
legizvitók, feszmerők, —
legkomplikáltabb műsze-
rek, gépeket gyárt, javít
vesz. elad. cserél, villa-
mos anyagok, gépek, izzó
lámpák a legolcsóbb na-
pi árban Földvárinnál,
Debrecen, I. Elektrotech-
nikai cvár, Széchenyi u.
55. szám. Telefon 168. 69

Óra
és ékszer javítások szak-
szzerűen, iótállással készí-
tünk Stasszik és Blatt-
ner órás és ékszerészek,
Csapó-u. 12. sz. 956

A legolcsó
aromás, zamatos kávék
frissen pörköltve Király-
nál kaphatók. Dézenfeld-
tér 11. 180

Csapó utca 67.
Bálint József asztalos
saiát készítésű keményfa
butorait tartja raktáron.
950

Pénzkölcsönt
legelőnyösebben köz-
vetít Debreceni Közvetítő
Bank, Piac-utca 42. 965

Figyelem!
Részletfizetésre topolva
betétes, keményfa há-
lók ebédlők és mindféle
butorok intányos árban
kaphatók. Hatvan-u. 53.
Jóvász. 1183

Uriember
Ginkább nő üzleti rutin-
nal írodakezelői állást
bíyerhet írott pályázat
adandó be. Cim a kiadó
abn meg tudható. 1189

Házhoz
ajánlkozok szőven mosni
és vasalni. Nagyné, Piac
utca 10. sz. I. em. 1194

Kettő szoba
előszoba, konyha lakást
cserébe vagy átveszek
Széchenyi kertben, eset-
leg kerttel együtt. Dara-
bos 48. sz. 1138

Pénzkölcsönt
ingatlanra méltányos
kamattal közvetít Hock
iroda, Szentanna négy. 18

Olcsó kis ház
Katz-telpen, szoba, —
konyha, rögtön beköl-
tözhető lakással, kevés
pénzzel megvehető. —
Dezsoló, Méliusz-tér 15.
1590

Atadó
előbérleti lakás kettő szo-
bával, mellékhelyiségek-
kel, egy katasztrális —
holdas szőlővel. Hock
iroda, Szentanna négy.
17

**Körisfa tele-
háló és fe-
kete tölgy-
ebédlő, új,
modern, eladó**
KÖNYA asztalosnál,
Csapó-utca 49. sz m

Butorozott
szoba hallgatónak vagy
gazornak Kollégium
melletti kiadó. Hüvelyes
6. 1185

Uttelek
vizumozását legrövidebb
ön belül intézi Fuvár-
levélfelvizsgálat. Piac
utca 42. az udvarban.
1171

Utcai
butorozott szoba azonnal
kiadó. József király her-
ceg utca 17. 1176

Örökbo
adnám egy éves kislányo-
mat, egészséges, jókapa-
tott, mindent eszik. Cim
Rákóczi utca 24.b. 1173

Különbejárati
butorozott szoba közpon-
ton kiadó. Ellátással is.
Cim a kiadóhivatalban.
1174

Egy
szoba, konyha lakáso-
mat hasonlóval elcsere-
lém. Ertekezhetni lehet
11-2 között Csonka,
Nyil utca 95. 1175

Füszerezletet
betegség miatt lelépési
díj nélkül átadok. Cim
a kiadóhivatalban. 1169

Serlésvágást
elfogadok helyben és
vidéken Kigvó utca 19.
szám. 916

Kereslet.

Aranyat
szűsöt, briliánsat, ha-
misizozakat vasa Steiner
Mihály, Hatvan 2. szám
I. emelet

Aranyat,
ezüstöt, brilliansat hamis
fogat veszünk. Stasszik
és Blattner, Csapó-u.
12. sz. 955

Tököpénzes
virágzó inarvállalathoz
200 millióval betársulhat
— Ajánlatok Debreceni
Közvetítő Bankhoz Piac
utca 12. intézendők. 990

Tőkebefektetésre
veszek Alföldi, Közrak-
tari Debreceni Első tak.
és István közalmi rész-
vényeket. Cim a kiadó-
ban. 9921

5 millió
koronáért keresek biztos
helyre heti kamatra „Jó
pénz” jellegére. 1172

Gyermektelen
házmestert keresek Csil-
lag-utca 69. sz. Ugyanott
farkas himkutva eladó.
1187

Háziszolga
ki a szobai teendőkből
járta, hosszabb bizo-
nyítvánnyal felvétetik.
Délután 1-3-ig, Szent-
Anna-u. 7. szám. 1186

Boros hordót
500-600 litereseket ve-
szek. Cegléd-u. 25. 1178

Egy
jobb megjelenésű nő
kvártéiba felveszek. Ba-
ross-u. 7. ajtó 2. Fialat
párnál. 1184

Helybeli
ügynök kevés övadékkal
adandó alkalmazást —
nyerhet. Ingóságközve-
títő iroda. Hatvan-u. 1.
5

Két
szobás, modern lakást
keresek fürdőszobával,
Lappest fizetek. Aján-
latot Debreceni Ujságba
„Lakás” jellegre kérek.
1181

Eladás.

Eladó
benzinmotoros cséplő-
nitura, egyvártu malom
berendezés, motorhajtas-
sal, radiálszítával, kör-
tűrész, fagyásra, üzem-
képesen, felszerelve, eset-
leg házzal együtt, for-
galma helyen, Debrecen-
ben. Ertekezni Debrecen
Kossuth-utca 47. Na-
nássv. 1146

Egy
nagy 4 lóerős gözcsenlő
garnitúra gép eladó. Za-
noda Mihály Haidusam-
son kistelek 147. szám
tanva. 1023

Egy
nagy régi falitűkör vas-
tag metszett aranyozott
ramás, eladó. Ertekezni
Timár utca 18. hátul az
udvarban. 1038

Salon
ruha, cilind és egy
tölgva íróasztal eladó.
Mertekinthető Pacsirta
utca 9. szám alatt. 1121

Eladó
Csanókeret, Annonvi-
11 számú 796 négyzetöl-
tő termő szőlő, új bor-
hással. Ertekezni Dara-
bos-utca 23. 946

A Látókénnél
14 hold föld eladó. Er-
tekezni Aitó utca 43. sz.
1167

Eladó
10 drb. fehérmárvánvas-
tal, kávéházi 5 kerek asz-
tal. Antik inga és zseb-
órák eladók. Csillag utca
54. szám. 1168

Mártontelep
Dicsőfi utca 2. sz. egy
szoba, konyha új épület
286 négyzetöl földdel el-
adó. 1170

Sestakertben
Andrássy-utom mácfő-
nyilas szőlő, gyümölcsös
2 szobás, beköltözhető la-
kással eladó. Dezsoló, Mé-
liusz-tér 15. 1191

Ház eladó
nagy utcai fronttal, Fü-
vészkert-utcán 16 számú
nagy kerttel, minden el-
fogadható áron eladom.
Pataky, Csapó-utca 19.
keresztényület. 1188

Beköltözhető
új családi ház olcsó ár-
ért eladó. Rakovszky-u.
33. 1182

Kötésszalma
eladó és öt mázsa búzát
új ellenében keresek. —
Sarak-utca 14. 1180

Eladó
Kut-utca 104 számú csa-
ldi ház, szép utcai front
kőkerítés, két szoba,
konyha, modern, padlós,
stukatörös, villanyvilá-
gítás, vizezők, a kony-
hában van egy 5 méte-
res kő kamara, mely la-
kásnak vagy műhelynek
átalakítható, még ezen-
kívül egy házmesteri la-
kás is. Megregyezés eset-
tén az összes azonnal
átadó. 1179